

Алдын үргэлжлэл (саяа хитав)

Монгол Улсын (С. Нарангов)

Үндэсний банкны ТАЭГ

№ 15443/9-2-2005

ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΑΝΩ ΡΟΥ ΤΟΥ ΑΧΕΛΑΪΟΥ

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

Καψούρη 4, 412 22 Λάρισα Τηλ.: 041/627142 Fax: 041/627143

Καρδίτσα 8 Φεβρουαρίου 2005

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Η υπόθεση των έργων για την μεταφορά νερού από τον Άνω Ρου του Αχελώιου βρίσκεται, δυστυχώς, για μια ακόμη φορά σε ένα ιδιαίτερα κρίσιμο σημείο και αυτό μας υποχρεώνει να απευθυνθούμε δημόσια προς τον πρωθυπουργό της χώρας αλλά και προς κάθε αρμόδιο.

Έντεκα μήνες μετά την κυβερνητική αλλαγή του περασμένου έτους, η **κατάσταση παραμένει στάσιμη**. Ο βαθμός προώθησης των έργων στο φράγμα Συκιάς και στην σήραγγα εκτροπής είναι απογοητευτικός και η χρηματοδότησή τους απολύτως ανεπαρκής. Ουσιαστικά εκταμιεύονται πόροι με το σταγονόμετρο και φυσιολογικά οι ανάδοχοι προβαίνουν σε απολύσεις των εργαζομένων στο εργοτάξια.

Σε ό,τι αφορά στην ολοκλήρωση σχεδιασμού των έργων, (που κατά κάποιο τρόπο θα αποτελούσε και μια επιβεβαίωση της κυβερνητικής θέλησης για ολοκλήρωση των έργων και την μεταφορά νερών στην Θεσσαλική λεκάνη) ουδένια συζήτηση γίνεται και τα πάντα έχουν εγκαταλειφθεί στην τύχη τους.

Όλα αυτά αντικειμενικά διαμορφώνουν το κατάλληλο περιβάλλον για την επαναφορά συζητήσεων γύρω από την αναγκαιότητα των έργων, τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις κ.α. Παρόλο που τα ανωτέρω έχουν τελεσίδικα κριθεί κατά την δεκαετία του '90 με την εκπόνηση και έγκριση των σχετικών μελετών, καθώς και την έγκριση των περιβαλλοντικών όρων των έργων, θέματα για τα οποία έχουν γνωμοδοτήσει όλες οι εμπλεκόμενες περιφέρειες, οι κοινωνικοί φορείς, αλλά και το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣΤΕ). Το τελευταίο με την απόφαση 3478/2000 απέρριψε όλες τις σχετικές αιτιάσεις εκείνων που ηρσέφυγον επικαλούμενοι τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις.

Και ενώ δεν απέμεινε να εξεταστεί κάποιο ζήτημα ουσίας, οι ίδιοι μηχανισμοί με τις ίδιες μεθοδεύσεις, βρίσκοντας πρόσφορο έδαφος από την αδράνεια όλων των κυβερνήσεων και την απουσία σταθερά εκφρασμένης πολιτικής θέλησης για τα έργα, επιτέθηκαν εκ νέου κατά του έργου επικαλούμενοι διάφορα διαδραστικά θέματα (π.χ. την οργάνωση της υδατικής διαχείρισης στην Θεσσαλία με βάση τις νέες κοινοτικές οδηγίες).

Αποτελεί κοινό μυστικό ότι το ΣΤΕ έχει κάνει αποδεκτές κάποιες από τις διαδικαστικές απιάσεις τις οποίες προσηχηματικά επικαλέστηκαν ορισμένες οργανώσεις και εκκρεμεί η έκδοση μιας νέας απόφασης που θα προκαλέσει νέα εμπλοκή στα έργα. Άλλωστε το «γαϊτανάκι» των προσφυγών σε διάφορα θεσμοθετημένα όργανα στην Ελλάδα και το εξωτερικό είναι γνωστό ότι δεν πρόκειται να σταματήσει, διότι τα συμφέροντα που υποβάλλονται αυτές οι αντιδράσεις είναι ιδιαίτερα ισχυρά και θα επιμείνουν. Όλο το θέμα εντέλει εντοπίζεται στην στάση της κυβέρνησης και στο πώς προτίθεται να ενεργήσει για την ολοκλήρωση των έργων, που αποτελούν έργα πολλαπλής σκοπιμότητας.

Εμείς δεν ξχνάμε τον κατηγορηματικό τρόπο με τον οποίο εσείς ως αρχηγός τότε της αξιωματικής αντιπολίτευσης διαβεβαίωσατε το θεσσαλικό λαό και την ΠΑΣΕ για τις προθέσεις σας υπέρ του έργου.

Εδώ και έντεκα μήνες και παρά την έξαρση των προβλημάτων στον θεσσαλικό χώρο, δεν είδαμε ή δεν ακούσαμε καμία απολύτως τοποθέτησή σας, η οποία είναι βέβαιο, θα ξεκαθάριζε σε σημαντικό βαθμό το θολό τοπίο και θα απέτρεπε αρκετά από τα όσα παραπάνω αναφέραμε. Ουδείς απολύτως αντίδραση ή αποδοκιμασία σας είδαμε στις συνεχιζόμενες διαδικαστικές προσηχηματικές μεθοδεύσεις, κανένα απολύτως μήνυμα στους προσφεύγοντες ή και τα οργανωμένα συμφέροντα που αντιτίθενται στο έργο. Αντίθετα μας δημιουργείται η εντύπωση ότι η κυβέρνηση «διστάζει» να υιοθετήσει το έργο, να το εντάξει στις προτεραιότητές της και να δώσει έτσι μια ανάσα στα οξύματα κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα της περιφέρειας αλλά και να μπορούμε επιτέλους στην τελική ευθεία για την μεταφορά νερών και για την αντιστροφή της πορείας περιβαλλοντικής υποβάθμισης του Θεσσαλικού χώρου.

Όλη αυτή η αρνητική εξέλιξη δημιουργεί κλίμα απογοήτευσης στον κόσμο, οδηγεί σέ κόπωση και τελικά σε αδράνεια εκείνους που τόσα χρόνια περιμένουν να δούνε τα αποτελέσματα από την επένδυση εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ που δαπανήθηκαν έως σήμερα για τα έργα. Ο καθένας λοιπόν πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες του.

Η επιτροπή μας ζητά :

- 1. Συνάντηση με τον πρωθυπουργό της χώρας και σε κάθε περίπτωση σαφή τοποθέτησή σας για τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν αλλά και τις ενέργειες στις οποίες η κυβέρνηση προτίθεται να προβεί για το ξεπέρασμά τους.**
- 2. Ολοκλήρωση του σχεδιασμού για την μεταφορά των νερών και πολιτικές αποφάσεις για τα έργα και τον τρόπο αξιοποίησης των νερών κατάντη της σήραγγας εκτροπής. Εκτιμούμε πως έτσι θα αναδειχθεί πλήρως και ο χαρακτήρας**

του έργου ως «έργου πολλαπλού σκοπού» και ιδιαίτερα η περιβαλλοντική τους διάσταση.

3. Άμεσα γενναία **χρηματοδότηση** για τα εν εξελίξει έργα. Προγραμματισμό και χρονοδιάγραμμα για την χρηματοδότηση των έργων κατά τα επόμενα χρόνια με σαφείς δεσμεύσεις.

4. **Προσδιορισμό των επόμενων βημάτων και ενεργειών της κυβέρνησης**, ιδιαίτερα μετά την αναμενόμενη νέα απόφαση του ΣΤΕ.

Συνεκτιμώντας τη θετική ή όχι ανταπόκριση της υπεύθυνης Κυβέρνησης στα παραπάνω, η επιτροπή (ΠΑ.Σ.Ε.) επιφυλάσσεται να καθορίσει αναλόγως την περαιτέρω στάση της.

Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ της ΠΑ.Σ.Ε

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Πρόεδρος	ΝΟΜΑΡΧΗΣ Ν.Α. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΖΑΝΑΚΟΥΛΗΣ Αναπληρωτής Πρόεδρος	ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
ΗΛΙΑΣ ΒΛΑΧΟΥΣΙΑΝΗΣ Αντιπρόεδρος	ΝΟΜΑΡΧΗΣ Ν.Α. ΤΡΙΚΑΛΩΝ
ΛΟΥΚΑΣ ΚΑΤΣΑΡΟΣ Μέλος	ΝΟΜΑΡΧΗΣ Ν.Α. ΛΑΡΙΣΑΣ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΡΙΝΤΖΟΣ Μέλος	ΝΟΜΑΡΧΗΣ Ν.Α. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
ΜΙΣΣΑΛΗΣ ΤΑΜΗΛΟΣ Μέλος	ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΕΓΟΣ Μέλος	ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΡΟΥ Μέλος	ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΟΛΟΥ
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΑΝΤΖΑΡΑΣ Μέλος	ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΙΦΩΝΙΟΥ – ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΕΔΚ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΤΑΚΗΣ Μέλος	Τ. ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΗΣ - ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΓΡ. ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΟΚΚΙΝΟΥΛΗΣ Μέλος	ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΝΩΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΕΓΑΣ Μέλος	ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
ΦΩΤΗΣ ΓΡΑΒΑΝΗΣ Ταμίας	ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΕΩΤ.Ε.Ε / Κεντρικής Ελλάδος
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΟΣ Μέλος	ΠΡΟΕΔΡΟΣ Τ.Ε.Ε / Τμήμα Κ-Δ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΣΟΚΡΑΤΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ Μέλος	ΠΡΟΕΔΡΟΣ Τ.Ε.Ε / Τμήμα ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΑΤΡΑΜΑΝΗΣ Πρόεδρος	πρώην ΝΟΜΑΡΧΗΣ Ν.Α. ΤΡΙΚΑΛΩΝ
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ Μέλος	πρώην ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΓΚΟΥΜΑΣ Γεν. Γραμματέας	πρώην ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΕΩΤ.Ε.Ε / Κεντρικής Ελλάδος
ΤΑΣΟΣ ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΗΣ Μέλος	ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
ΛΙΛΙΑ ΚΑΡΥΑ Μέλος	ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ – Γραφείο ΕΥΔΕ ΑΧΕΛΩΟΥ